

民有所呼 / 我有所应

点题·爆料邮箱:mssd@xmwb.com.cn

线索一旦采用
即付稿酬

本报记者分别驾车、坐地铁去国家会展中心探营——

“四叶草”今天从容应对“大考”



今天是展会遭遇的第一个工作日，预计全天客流将超过15万人次，可能成为观展人数最多的一天。早高峰和参展车流会否重叠，并重演去年的局面呢？展内餐饮、通讯、指示情况又如何？本报记者上午分别开车和坐地铁前往这个全球最大的健康产业盛会探营。

去年以“一个展会挤瘫半座城市”闻名的健康产业领袖峰会（下文简称“医药展”），参展客流最高曾达17万人次，广受媒体和市民关注。今年，以“融合·健康产业新动力”为主题的第二届医药展重来，于昨天在国家会展中心（上海）开幕，吸引了30多个国家和地区的近6900家参展企业，首日入场人数达11万人。

早高峰部分路段拥堵

今天上午，记者7时30分开车从杨浦区出发，汇入早高峰的滚滚车流。导航显示，延安路高架有几段黄色拥堵，全程需要1小时15分钟。而平时，这段30公里的路程只需45分钟。

8时10分，从外滩隧道驶上延安路高架，前方有10公里黄色拥堵，车速在10公里/小时至40公里/小时徘徊，其中甚至有一段红色拥堵。直到虹桥枢纽过后，才显示绿色畅通，而此时，已到了8时50分。

而据展馆的监控中心显示，今晨的车流高峰来得比预计晚。8时许，停车场只停了一成左右的车辆。直至9时20分，才停了两成。

驶入停车场较慢

然而，从嘉闵高架的建虹路出口匝道开始，之前一路畅通的道路开始拥挤。大巴、中



展馆外围设置了隔离栏对观众进行分流引导，并有指示牌指引方向 本报记者 周馨 摄

巴、私家车均龟速前行，在几个并道口互不相让。有些车辆看前面堵着，干脆停在路当中开门下客，甚至有大巴车也在路边放下乘客，导致原本拥堵的道路更加走走停停。见此，路边的工作人员不断要求车辆往前走。

由于车辆只能从18-21号口进入展馆停车，因此从9时开始，车辆漫长等待。眼看已经到了展馆外围，就是迟迟进不了停车场。从1号门到18号门，开了约40分钟才停好。

不过，从停车场到最近的展馆，一路较顺利。沿着指示牌，短短8分钟后，记者已到了安检口。虽然安检队伍呈蛇形长龙蜿蜒，但人流均快速通过，只用了两三分钟就进入了展馆。

地铁通道“推着走”

今天上午9时许，记者乘坐轨道交通二号线前往国家会展中心（上海）。平时这个时段，2号线过了虹桥2号航站楼站和虹桥火车站站后，车内乘客会大幅度减少。然而，今天上午的情况却不太一样，列车到了徐泾东站时，车厢内还满满腾腾的，许多乘客都在议论着有

关展会的话题。来自河南的宋先生说，他是来洽谈业务的，“坐地铁比较方便，坐出租车可能比较堵吧，去年上过当”。

列车抵达徐泾东站后，记者顺着人群出站，车厢内播放广播，引导乘客从指定的出口出站，工作人员也全部到位，使得人流挤而不乱。从闸机出站后，记者顺着通道从4号口出站。长长的通道内，记者看到的都是黑压压攒动的人头，整个步行的过程可以用“推着走”来形容。

为了迎接大客流，4号口只出不进，方便观展的人群顺利走到地面，防止人流对冲。记者小心计算了一下，从出闸机到走到地面的国家会展中心（上海）入口处，花了大概10分钟，还算比较顺利。重点地点，全部有身穿制服的工作人员维持秩序，总体有条不紊。

记者从主办方处获悉，本届展会共设9个安检点、19台安检机、44个安检门，较上届增加了4个持证人员安检通道和16扇应急安检门、69组登录柜台。主办方通过票证管理、提前预登记等措施，控制每天入场人数：展商证

合计发放5.5万张，观众证合计13万张；由于医药展实际上分为三个不同的展会，今年主办方错天开展，引导观众分时观展，错峰离场。

馆内WiFi难连

记者在馆内看到，到处都有指示标牌，一路遇到的工作人员和问讯处也能准确快速地回答参观者的询问。馆外的电瓶车也能随时上下，免费运送参展者到各个展馆。

去年展会时，午饭是个难题，今天记者看到，馆内可供午餐的地点有许多，10时50分左右时，盒饭供应也还充足。记者在新成快餐处看到，30元的盒饭荤素搭配较为合理，员工表示他们的两个餐饮点各配备了2500-3000份盒饭，售完为止。

而去年被诟病的通讯不畅问题，今年也得到了较为圆满的解决，记者在馆内外拨打电话，手机都是畅通的。不过，馆内虽然配备WiFi网络，但迟迟收不到短信验证码，导致无法登录。

“吃得上”有保证

记者从主办方了解到，为使参展者“进得来、吃得上、找得到、出得去”，今年展会从细节处入手改进。针对可能到来的大客流，共落实停车位10300个，其中红线内外常规的临时停车位9250个，高峰时段应急临时停车位1050个。

下午离场时，准备了公交巴士180辆，酒店巴士200辆，出租车2000辆，加上预计1.1万辆左右的自驾车，共计可疏散约5.9万人，除动态离场人流约2万人，剩余约7.1万人将通过地铁疏散，申通公司将在地面增加地铁临时售票点，启动每4分钟一班次的峰值运力。

去年，“吃饭难”是个网友吐槽最严重的问题。记者中午在现场看到，餐饮点已经准备就绪。主办方介绍，共设置54处餐饮点，就餐座位数约为1万个，有中餐、西式快餐和便利店供选择，包括中餐30处、西餐12处、便利店12处，单日预计可供应中餐7万至11万份。再加上肯德基、星巴克等4家商户，基本可满足展会人员就餐需求。

本报记者 金旻矣 陈杰

去年展会搞瘫半座城市

延伸阅读

就是这两天在国际会展中心（上海）举行的医药展，去年首次在上海举行，留下了那句“一个展会真能搞瘫半座城市”。住宿、餐饮、交通等诸多问题，把“四叶草”推到了风口浪尖。让我们通过当时报道的细节，回顾一下当时的情况：

2015年5月15日，展会开幕当天吸引了不少参观者，加上又是下雨天，道路拥堵，打不到车，进出展馆不顺畅。

网友“Aoshiro_舜若多”当时吐槽说，国家会展中心逢展必堵。甚至有网友抱怨称，无线网络没有，手机信号没有，方位指示没有，中午吃饭一片混乱，闭馆之后的遭遇已经无法用言语来形容，交通混乱到极点，唯一庆幸的是没有发生严重事故，雨中漫步了快三个小时才找到一个公交站。

当时，一位全国五百强企业的相关负责人表示，作为参展商，他的感受只有一个字：“乱”。据该负责人回忆，他们使用大巴接客户进入医疗器械展厅，但大巴行驶的车道上挤满了人，大巴根本无法驶入下客点，只能在人流中缓缓前行。而离馆时，却遭遇距离地铁站明明只有500米距离，却要绕过长长的铁马

等情况，只能用“看得见、走不到”来形容。

当时，网络上传出所谓“丽思卡尔顿酒店客房全被定完，只剩11万元套房”的消息，事后证明是假消息。当晚普通客房仍有在售，价格在数千元，最高的行政套房价位为3万多元，根本没有所谓的11万元客房。

不过，国家会展中心（上海）的展览也的确给周边酒店带来大客流。记者了解到，部分酒店早在一个月前就接满了2015年5月15日至17日的订单，订房率大幅提高。距国家会展中心（上海）很近的上海虹桥金古源豪生大酒店当时一共有200多间客房，15日和16日两晚的客房早在一个月前就订得差不多了。

对于许多参展商来说，去年参展最大的感受是场地与人流的变化，增长的人流为展台带来更多人气。但当时16个展区只有两处吃饭的场地，感觉十分不便。有工作人员抱怨说，因人流量太大，为给同事带饭，自己排了半小时的队。最后好不容易排到，却被告知会场内的客饭已销售一空。而且，当时场馆周边与展区内并无便利店。在仅有的几个服务点，一瓶农夫山泉矿泉水卖到了5元钱。一家上海的医疗企业表示，上海场地太大，自己许多客户都在现场迷路了，不同展区间的标识也十分不清楚。 本报记者 陈杰

近6900家企业展出40大类上万种产品

全球最大健康产业盛会开幕

本报讯（记者 陈杰）昨天，全球最大的健康产业盛会——健康产业领袖峰会（The Health Industry Summit, HHS）在国家会展中心（上海）隆重开幕。这次医药展包括第75届中国国际医疗器械（春季）博览会、第75届全国药品交易会、第76届中国国际原料药设备交易会，吸引了来自30多个国家和地区的近6900家参展企业，截至昨天傍晚18时42分，首日总入场人数达11万。

记者从主办方了解到，本届医药展有来自美国、英国、德国、土耳其等26个国家和地区的3879家展商参展，展出了40大类上万种产品，覆盖医疗器械整条产业链。联影、GE、飞利浦、西门子、迈瑞、鱼跃、万东、雅培等国内外知名企业同台竞技，带来最前沿的产品与技术。超过600款新产品选择在医药展平台上发布。

记者在展馆内走了一圈，明显感受到阵阵科技创新风迎面刮来：“5+X药房”、海水淡化、电动车、基因诊断、康复机器人、可穿戴设备、3D打印等，让观众们体验最前沿的科技创新成果。强调“医疗数字化时代”的概念，成为本届展会的重要特色，展会专门设置酷科技展示区。

今天，行业关注的药交会（PharmChina）与原料会（API）也正式开幕。本届药交会紧跟行业热点，努力开拓展会新的增长点，拓展“中药配方颗粒”领域，健康营养展（NE）也开拓了“特殊医学用途配方食品”领域，首次设置专区即实现40个展位18家企业参展，并打造专题论坛引领行业关注。同样备受行业期待的原料会（API）带来涵盖24大类5万余种的原料药。

随着“健康中国”战略落地，“十三五”期间围绕“大健康”、“大卫生”和“大医学”的医疗健康产业有望突破10万亿市场规模。《2016年中国健康产业蓝皮书》也在本届展会上发布。2016年版蓝皮书与往年相比增加了大量篇幅，更加系统地描述了我国健康产业的外部 and 内部发展现状，并对行业的整体状况及主要热点进行了全面、深入的分析与研究。

上海市经济管理学校招生咨询
每天上午9:00—下午4:00(含节假日)
上海市澳门路726号(近常德路)
62771166